

## ОТЧЕТ ГЛАВЫ УРЮПИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА АЛЕЙСКОГО РАЙОНА АЛТАЙСКОГО КРАЯ ЗА 2021 ГОД

Добрый день уважаемые делегаты конференции, гости и жители села, в соответствии с п.7 ст. 31 Устава муниципального образования Урюпинский сельсовет Алейского района Алтайского края глава сельсовета ежегодно обязана представлять отчет о своей деятельности и деятельности Собрания депутатов Урюпинского сельсовета. В соответствии со ст.31 п.4 Устава Глава сельсовета возглавляет Администрацию сельсовета, руководит её деятельностью на принципах единоначалия и несёт полную ответственность за осуществление её полномочий, а также исполняет полномочия председателя Собрания депутатов. В этой связи представляю вашему вниманию отчет за прошедший 2021 год Собрания депутатов и Администрации сельсовета.

Свой отчет начну с деятельности Собрания депутатов, где являюсь председателем.

Говоря об итогах 2021 года, хочу сказать, что Собранию депутатов удалось обеспечить скоординированную работу представительной и исполнительной власти, депутаты смогли принять необходимые, на мой взгляд, достаточные меры нормативного характера для того, чтобы обеспечить дальнейшее развитие поселения. Нельзя не затронуть такой вопрос, как личное участие депутатов в заседаниях Собрания и их участие в обсуждении рассматриваемых вопросов. Все депутаты проявляют заинтересованность, принципиальность и ответственность при рассмотрении выносимых на обсуждение проблем.

В 2021 году Собранием депутатов планировалось назначить и провести 4 заседания СД. Фактически было назначено 6 заседаний, состоялось – 6. Из них: очередных – 4 заседания и внеочередных 2

Всего за 2021 год на заседаниях было рассмотрено 33 проекта и приняты решения по следующим вопросам:

- Отчет об исполнении бюджета за 2020 год;
- Внесение изменений в ранее принятые нормативно-правовые акты;
- Утверждение нормативно-правовых документов;
- О внесении изменений в бюджет 2021 года;
- О принятии к осуществлению части полномочий по решению вопросов местного значения.

В 2021г году были переданы сельсоветам по соглашению с Администрацией района 4 полномочия– это:

- по решению вопросов в сфере дорожной деятельности;
- по решению вопросов в сфере организации ритуальных услуг и содержания мест захоронения;
- по решению вопросов в сфере организации сбора и вывоза бытовых отходов и мусора;
- сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия.

Основная задача Собрания депутатов -совершенствование нормативно-правовой базы в условиях постоянно меняющегося законодательства. Это потребовало принятия ряда новых документов и внесения изменений в уже существующую нормативно-правовую базу.

Одним из основных принципов местного самоуправления в нашем государстве является участие населения в его осуществлении. Публичные слушания – одна из форм непосредственного участия населения в решении вопросов местного значения.

За 2021 год проведено шесть публичных слушаний по вопросам: Об исполнении бюджета поселения за 2020 год, о принятии Устава муниципального образования Урюпинский сельсовет Алейского района Алтайского края, о бюджете поселения на 2021 год, строительство автомобильной дороги «Подъезд к животноводческому комплексу ООО «Золотая осень», о внесении изменений в Правила благоустройства МО Урюпинский сельсовет, генеральный план МО Урюпинский сельсовет Алейского района Алтайского края. Данная работа проведена должным образом благодаря четкой, слаженной работе комиссии по бюджету, правоотношениям и финансовому контролю, а так же мандатной комиссии.

По результатам публичных слушаний участниками принимались итоговые документы, которые направлялись в представительный орган для принятия соответствующих решений.

За период 2021 года было заслушано 2 отчета, в т.ч.: «Об исполнении бюджета за 2020 год». Отчёт «О деятельности Собрания депутатов и главы сельсовета за 2020 год».

За 2021 год было рассмотрено одиннадцать протестов на решения Собрания депутатов, шесть представлений.

Администрация сельсовета решает все вопросы, определенные Федеральными законами, при тесном взаимодействии с Администрацией Алейского района и органами государственной власти..

В ст. 30 п. 4 Устава указано о том, что глава сельсовета возглавляет Администрацию сельсовета, руководит её деятельностью на принципах единоначалия и несёт полную ответственность за осуществление её полномочий.

Работа Администрации сельсовета осуществлялась в соответствии с полномочиями Федерального закона от 06.10.2003г.№ 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

## **РАЗДЕЛ 1. ИНФОРМАЦИЯ**

Муниципальное образование Урюпинский сельсовет Алейского района Алтайского края входит в состав муниципального образования Алейский район. На 01.01.2021 года на территории Урюпинского сельсовета находятся два населенных пункта: с. Урюпино с численностью зарегистрированного населения

643 (520 избирателей) человек и ЖД Казарма 363 км. с численностью 6 человек из них двое проживают постоянно.

Из всех зарегистрированных жителей села в нашем селе проживают:

Пенсионеры всего 149, по возрасту 135;

Трудоспособное население – 350 человека;

Детей от 0 до 18 лет – 144 человек;

Многодетных семей – 15;

Беспризорных и безнадзорных на территории сельсовета нет.

В 2021 году родилось –9 человека, умерло – 11 человек.

## **РАЗДЕЛ 2. ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ. ТРУДОУСТРОЙСТВО.**

Число рабочих мест на территории сельсовета составляет 184. Основным работодателем, обеспечивающим население рабочими местами, является ООО «Золотая осень», что составляет 75% от общего числа рабочих мест на территории Урюпинского сельсовета.

В Центре занятости на 01.01.2021 года состояло 2 человека, это 1,1 % или 4 место по району, районный показатель составил 0,6 %

За 2021 год на территории сельсовета было создано 22 рабочих места в ООО «Золотая осень»

## **РАЗДЕЛ 3. СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО**

На территории сельсовета осуществляет свою деятельность одно из крупнейших хозяйства района- ООО «Золотая осень» Рябцева В.И.,

Площадь сельхозугодий составляет 8,5 тысяч га, в том числе пашня – 6,2 тыс.га; сенокосы – 0,5 тыс.га; пастбища – 1,8 тыс.га.

Поголовье КРС по состоянию на 01.01.2021 составляет 1805 голов, в том числе коров – 700 голов, свиней 150 голов и 164 головы овец и коз. В общественном животноводстве содержится 1618 голов КРС, коров 627.

ООО «Золотая осень» в 2021 году достигнута самая высокая продуктивность дойного стада в Алейском районе – 9846 кг молока. С таким результатом ООО «Золотая осень» стали лидерами по молочной продуктивности в Алтайском крае. Одиннадцать животноводов ООО «Золотая осень» включены в клуб лучших животноводов Алтайского края.

Закуп молока у населения осуществляет КФХ Золотая осень, так в 2021 году закуплено у населения 570 центнера молока и 230,2 центнера мяса.

Валовое производство зерна составило 9151,8 тонн при урожайности 24,91 ц/га (при средней урожайности по Алейскому району 21,02 ц/га).

## **РАЗДЕЛ 4. ТРАНСПОРТ, СВЯЗЬ, ДОРОЖНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО**

Жителям нашего сельсовета предоставляет транспортные услуги ООО «Родник». Автобусный маршрут, который обслуживает и нас утвержден: село Кабаково –г.Алейск, два раза в неделю (понедельник, пятница). Содержанием в надлежащем состоянии дорог общего пользования от въезда в село и до

автобусной остановки занимается ДСУ «Южное». Внутри поселковые дороги – это полномочия сельсовета. Все вы знаете, что мы не первый год принимаем участие в реализации проекта поддержки местных инициатив и на общем собрании в 2020 году был определен проект - отсыпка щебнем дорожного полотна по ул. Центральная, стоимость которого составила 1 500 000 рублей. Данный проект реализован в 2021 году, отсыпка улицы Центральной произведена, так же осуществлен ямочный ремонт по ул. им. Е.Венцеля. В ноябре 2021 года проведено общее собрание жителей с определением проекта на 2022 год. Было решено продолжить ремонт внутри поселковых дорог и произвести отсыпку 2х улиц- Мирная и Садовая. Мы вошли в число сельсоветов, принятых к реализации своих проектов. На сегодняшний день мы приступили к первому этапу реализации проекта- сбору средств от населения и юридических лиц. Стоимость проекта в 2022 году составляет 1 650 000 рублей, из которых 1 300 000 составляет краевая дотация. У нас один путь, чтобы привести в надлежащее состояние внутри поселковые дороги- вступление в программу поддержки местных инициатив. Но для этого нам нужна ваша поддержка. Только все вместе мы сможем достичь результата.

К сожалению, зима 2020-2021 года выдалась снежной , поэтому вся сумма дорожного фонда (220,4 тыс. рублей), была израсходована на очистку дорог от снега. В весеннее-летний период дважды проводился обкос дорог и территории населенного пункта, грейдерование дорог. Сделано это было за счет призовых средств и собственных средств сельсовета. .

## **РАЗДЕЛ5. ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК**

На территории нашего муниципального образования торговое обслуживание в 2021 году осуществляли магазины ООО «Алейторг», ИП Карнушин А.В., ИП Климов А.Н. и отделение связи «Почта России», услуги общественного питания и бытового обслуживания на территории сельсовета не развиты в связи с нерентабельностью производства. Ассортимент товаров в магазинах разнообразный, завоз товара еженедельно, увеличился удельный вес промышленных товаров. В администрацию сельсовета жалоб по работе и по отношению к покупателям не поступало.

Отделение связи «Почта России» удовлетворяет потребности населения и оказывает услуги в широком ассортименте:

- по подписке периодической печати;
- отправка посылок, телеграмм, переводов, писем;
- принимается плата за электроэнергию, штрафы, налоги, за водоснабжение;
- производится выплата пенсий, пособий;
- продажа товаров первой необходимости.

Так же осуществляет свою деятельность филиал Сбербанка.

На территории сельсовета действует телефонная связь и мобильная (МТС, Мегафон, Билайн), также действует и интернет. Связь на нашей территории обслуживает бригада из г.Алейска.

## **РАЗДЕЛ 6 .ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО**

В полномочиях сельского поселения прописано «организация в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации». Теплоснабжение населения автономное, т.е. печное. Население приобретает уголь и дрова через торговые организации г.Алейска. Теплоснабжением объектов соцкультбыта у нас занимается ООО «Теплосеть +», которое отапливает здание СОШ, ДС, Администрации и один жилой дом. Прошлый отопительный сезон прошел успешно, не было срывов, уголь подвозился всегда вовремя, температурный режим в отапливаемых помещениях даже превышал норму.

Водоснабжение осуществляет Алтайское Управление водопроводами. В течении года подвоз газа осуществлял Рубцовскмежрайгаз. Обслуживание газовых плит осуществлял Алейскмежрайгаз. В 2021 году возникли негативные моменты по доставке газа. В настоящее время вопрос с доставкой газа нормализовался .

## **РАЗДЕЛ 7. БЛАГОУСТРОЙСТВО**

Организация благоустройства села и озеленения территории поселения относится к вопросам местного значения. За отчетный период выполнены работы по удалению сорной растительности, дикорастущей конопли.

Проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор. Казалось, что может быть проще. Мы все жители одного сельского поселения, любим и хотим, чтобы в селе было еще лучше, чище.

Благоустройством территории занимались работники сельсовета, депутаты, работники культуры, торговли, члены общественных организаций, школьники, жители села. Хочется сказать слова благодарности мужчинам, проводившим работы по благоустройству мест захоронения -очистку кладбища от зарослей клена. К сожалению, не многие откликнулись на призыв, поэтому мне хочется перечислить всех по фамилиям: в первую очередь наши депутаты Родионов Н.С. , Гейбель Д.Г., Бенько А.В., Венцель А.К., Машкин А.С., Богословских А.Н., Тарасов Н.И., Бобнев С.А., так же слова благодарности говорю учащимся Урюпинской СОШ за активное участие в субботниках. Хотелось бы напомнить, что порядок на кладбище зависит от тех, чьи родственники покоятся там.

Администрация сельсовета совместно с общественными организациями, такими как женсовет, административная комиссия, проводили рейды по благоустройству села. Проводились беседы с жителями села, выписывались предупреждения.

В период с 15 апреля и по 15 мая на территории сельсовета проходили работы по благоустройству села, провели 2 субботника на сельском кладбище, Вывоз мусора осуществлялся силами КФХ Золотая осень.

Хотелось бы видеть наше село более чистым и красивым . Каждому нужно помнить- культура села начинается с себя.

Над этими проблемами нам предстоит работать и в 2022году.

## **РАЗДЕЛ 8. ПРАВОПОРЯДОК, ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ**

Особое внимание хочется заострить на вопросе пожарной безопасности. Наводя весной порядок на своих участках, сжигая сухую растительность необходимо всегда помнить о пожарной безопасности. Не подвергать опасности себя и ваших соседей, так как огонь быстро выходит из-под контроля. В 2021 году пожарная ситуация на территории нашего села в целом была стабильная, за исключением единичных случаев, когда произошло возгорание сухой сорной растительности. Хочу сказать, что данные возгорания произошли по вине самих хозяев, которые легкомысленно отнеслись к вопросу пожарной безопасности. Чтобы не наделать беды на своем подворье и соседнем каждый домовладелец должен соблюдать Правила благоустройства и производить очистку территории от сорной растительности. Населению вручались памятки по противопожарной безопасности. Было вручено 11 Предписаний. Для того, чтобы обезопасить село от пожара была произведена опашка населенного пункта с северной стороны.

## **РАЗДЕЛ 9. ЗДРАВООХРАНЕНИЕ**

Урюпинский ФАП является филиалом Кашинской амбулатории, врач которой 1 раза в месяц, по вторникам, вел прием больных, а также, нашу территорию, в экстренных случаях, обслуживает бригада скорой помощи Алейской ЦРБ. ФАП работал в полную силу, в соответствии с режимом работы. Возглавляет ФАП фельдшер Южакова Н.П.

В 2021 году фельдшером было осуществлено 2400 приемов, реализовано лекарств на 180 000 рублей.

## **РАЗДЕЛ 10. СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА НАСЕЛЕНИЯ**

Социальная поддержка населения осуществляется специальным учреждением Социальной защитой населения по г.Алейску и Алейскому району. Администрация сельсовета можно сказать вплотную сотрудничает с данной организацией и является связующим звеном между соц.защитой и населением.

В 2021 году получателей субсидий на ЖКУ - 12 семей, 35 человек, 5 % от числа собственников жилья), им начислено 150,3 тыс. рублей.

Постоянно ведется работа с гражданами по следующим вопросам: прием заявлений, предложений, выдача справок, формирование пакетов документов по ЕДВ, ЕДК и доставка их в соц.защиту города Алейска и Алейского района. Всего за 2021 год Администрацией сельсовета было выдано населению 153 справки.

Залог успешной работы Администрации сельсовета - эффективное взаимодействие с общественными организациями.

При Администрации сельсовета работают общественные организации (женсовет, Совет ветеранов, ДНД).

Женсовет, который работает в тесном контакте с районным женсоветом. Возглавляет женсовет с. Урюпино депутат Собрании депутатов Урюпинского сельсовета Соловьева С.А. Члены женсовета постоянные участники рейдов по

неблагополучным семьям села, стараются быть в курсе всех событий и сразу бьют тревогу, если требуется вмешательство вышестоящих органов.

Члены женсовета принимают активное участие в культурных мероприятиях, проводимых на территории муниципального образования: в смотре художественной самодеятельности, подготовке и проведении праздничных концертах к международному женскому дню 8 марта, Дню матери, Месячнику пожилого человека, новогодних праздничных мероприятиях.

Совет ветеранов- вторая общественная и значимая для села общественная организация, которую возглавляет Часовских А.Е., очень ответственный человек с активной жизненной позицией. Члены Совета ветеранов являются участниками всех мероприятий, как своих, так и районных. Проводятся поздравления всех юбиляров села. Ведется разъяснительная работа по получению льгот, приобретению угля, дров. Так же являются участниками художественной самодеятельности, активные участники районной спартакиады.

## **РАЗДЕЛ 11. КУЛЬТУРА**

На территории сельсовета расположены сельская библиотека и Дом культуры.

В своей работе сельский клуб, библиотека выделяет основные направления:

- возрождение русских народных традиций, праздников, обрядов,
- привлечение молодежи к активному участию во всех формах организации культурной жизни,
- патриотическое воспитание.

В связи со сложной эпидемиологической обстановкой не были проведены многие традиционные мероприятия. В рамках пандемии коронавируса работники культуры были вынуждены перейти на новую форму работы в режиме онлайн.

В 2021 году библиотекой проводились библиотечные мероприятия, согласно утвержденного плана.

Продолжает свою работу кружок «Умелые ручки», который охотно посещают учащиеся начальных классов. Библиотекарь регулярно посещает школу и детский сад. Постоянно обновляется информация на стендах, выставках.

По состоянию на 1 января 2021 года в клубе действует семь клубных формирований, которые посещают 74 участника.

1. Детские ( до 14 лет): вокального творчества « Лада » количество участников - 6 человек; танцевальный кружок «Радуга» - количество участников 8 человек, кружок «Юные мастера» - количество участников - 8 человек.

2. Молодёжные (от 14 до 35лет)» – Клуб любителей игры в бильярд «Золотой шар» - количество участников – 9 человек.. Цель -способствует организации содержательного досуга молодёжи, развитию социальной активности, утверждению здорового образа жизни.

3. Взрослые : хор – количество участников - 25 человек; « Раздолье » - женская вокальная группа количество участников – 9 человек. народный вокальный ансамбль «Земляки» - 9 человек. К сожалению, в 2021 году ансамбль «Земляки» понес невосполнимую потерю- скончался Фелер Александр

Александрович. Душа коллектива, сильнейший голос, просто хороший человек. Уважаемые присутствующие, предлагаю почтить память Александра минутой молчания.

Коллектив принимал участие в смотре художественной самодеятельности «Земля – наш общий дом», посвященный году науки и технологии. Заняли 3 место.

Масленица - это самый веселый, народный и сытный праздник с народными гуляньями, песнями, плясками, играми, ярмаркой.

Ежегодно работники культуры совместно с Администрацией сельсовета и Советом ветеранов поздравляют коллективы с профессиональными праздниками: «День медицинского работника», « День торговли», « День воспитателя», « День учителя».

Коллектив агитбригады поздравил работников ООО «Золотая осень» с уборочной страдой 2021 г.

В месячник пожилого человека поздравили на дому старейших жителей и инвалидов с Днём пожилого человека. Подготовили совместно с детьми концерт, который, в связи с короновирусной инфекцией, прошёл в онлайн режиме.

Провели ретро-вечеринку для пенсионеров. Организовали выставку журналов, портретов, магнитофонов, пластинок ит.д. 70-80 годов. Пели песни тех лет, танцевали, провели викторину. Закончился ретро-вечер чаепитием.

Художественная самодеятельность Урюпинского СДК- постоянный участник районных мероприятий. Особенно хочется отметить «золотые руки» нашего незаменимого хормейстера Захарова Н.А., которыми он создает свои замечательные поделки. Благодаря его мастерству заняли 1 место в выставке-конкурсе «Живи село родное», которая была приурочена к мероприятию, посвященному Дню работников сельского хозяйства.

В 2021 году Администрацией сельсовета в СДК был проведен телефон и интернет, благодаря спонсорской помощи приобретен ноутбук и цветной принтер.

## **РАЗДЕЛ 12. ОБРАЗОВАНИЕ**

В 2021 году в школе осуществляли педагогическую деятельность 11 педагогов. Из них 6 человек имеют первую квалификационную категорию, 3 человека высшую квалификационную категорию. 9 педагогов имеют высшее образование, 1 - среднее специальное по направлению педагогической деятельности, 1 – обучается заочно по направлению педагогической деятельности. Коллектив школы включен в банк лучших практик в крае.

На данный момент в школе обучается 98 учащихся. Контингент детей за последние 5 лет вырос с 56 до 100. В сентябре этого года в первый класс пришло 11 детей, что не может не радовать. Учащиеся 1-4 классов получают бесплатное горячее питание, питаются бесплатно учащиеся с ОВЗ. Ведется строгий контроль за рационом питания школьников, ежедневно меню выставляется на сайте школы, проводится родительский контроль.

В 2021 году в нашу школу перенесли районный пункт проведения Единого государственного экзамена. С этой ответственной работой педагогический коллектив справился очень хорошо, за что был награжден Грамотой комитета по



образованию. Пункт проведения в 2022 году остается в Урюпинской школе. Нашему коллективу доверяют организацию и проведение такого важного и ответственного мероприятия.

В связи с эпидемиологической ситуацией учащиеся школ принимали участие только в онлайн конкурсах. Гальцова Н.Э. и Рудковская С.А. участвовали в профессиональных конкурсах «Учитель года». «Самый классный классный».

В 2021 году наша школа вошла в число 140 образовательных организаций Алтайского края, на базе которых открылись Центры «Точка роста», естественно-научной и технологической направленности. Для этого в двух кабинетах школы был проведен большой ремонт и закуплена новая мебель. Благодаря помощи Рябцеву И.И. была куплена мебель и материалы для ремонта на сумму более 240 тыс. руб., ремонтные работы оплатила администрация района. С сентября по декабрь приходило оборудование по данному направлению.

### **Структурное подразделение школы – «Урюпинский детский сад»**

В настоящее время в детском саду две разновозрастные группы. Списочный состав составляет 27 ребенка. К сожалению, численность воспитанников за прошедший год уменьшилась. В нашем селе достаточно еще детей дошкольного возраста, не посещающих детский сад, и это плохо. Воспитанники детского сада приходят в школу более подготовленными, организованными. Почему родители не хотят использовать возможность посещения нашего сада: теплого, уютного, красивого, дарящего общения со сверстниками, развивающего способности ребенка?

Дети совместно с воспитателями принимают активное участие во всех сельских мероприятиях, радуют своими талантами односельчан. За отчетный период принимали участие в районных конкурсах «Мой папа, самый сильный», «Минута славы», конкурс художественного чтения, «Рождественская звезда», в районной выставке «Дары Алтая». В этом большая заслуга наших воспитателей Доду Елены Анатольевны и Злобиной Ольги Алексеевны.

### **СПОРТ**

Представленность села Урюпино в спортивных мероприятиях района позволяет нам сказать, что развитие спорта на селе идет динамичными темпами. Работа с сельской молодежью и школьниками МКОУ «Урюпинская СОШ» проводится круглогодично. К сожалению коронавирус внес свои коррективы и в спортивную жизнь села, так как все массовые мероприятия на территории Алейского района были отменены. В 2021 году произошло значимое для нашего села событие, на территории была установлена тренажерная площадка. Данное оборудование было вручено Алейскому району за лучший результат в сдаче норм ГТО. Администрация Алейского района оказала нам огромное доверие, разместив данное оборудование на нашей территории. Торжественное открытие, на которое прибыли представители всех сел, состоялось 12 июня.

В сфере молодежной политики с. Урюпино принимает активное участие. Молодежь сельсовета принимала активное участие во всех акциях, мероприятиях и конкурсах района.

## БЮДЖЕТ

Основная задача муниципального образования Урюпинский сельсовет- это исполнение полномочий, предусмотренных законодательством РФ, Уставом муниципального образования по обеспечению деятельности местного самоуправления.

Полномочия осуществлялись путем организации повседневной работы, подготовки нормативно-правовых документов, проведении встреч с жителями села, осуществлении личного приема, как Главой, так и служащими муниципального образования, рассмотрении устных и письменных обращений граждан. На приеме у главы побывало 16 человек. Письменных обращений не поступало. Всего по различным вопросам обратилось 130 человек. Обращения граждан в основном были связаны с вопросами: землепользования, очистки дорог, совершения нотариальных действий, благоустройства, решением социальных вопросов (оформление ЕДК, ЕДВ, детского пособия, материальной помощи), оформлением правоустанавливающих документов на объекты недвижимости.

Администрацией муниципального образования за отчетный период выдано 178 справок. За 2021 год издано 31 Постановление, 41 Распоряжение. В течение года выдавались характеристики на жителей села.

Для информирования населения о деятельности муниципального образования Урюпинский сельсовет используется официальный сайт Администрации Алейского района в разделе муниципальные образования, где размещается вся необходимая информация о работе администрации, нормативно-правовые документы, график приема граждан, новости.

Администрацией Урюпинского сельсовета проводилась разъяснительная работа по оформлению правоустанавливающих документов на жилые дома и земельные участки, для чего были выданы необходимые документы. За 2021 год узаконили жилье и землю 3собственника. Эту работу необходимо продолжать, так как документы на жилье необходимы не только для постановки на учет граждан, но для начисления налогов. На сегодняшний день у нас не поставлено на учет около 30 строений и земельных участков. Еще есть над чем поработать.

Должностными лицами администрации за весь год выполнено 8 нотариальных действий на сумму 1300 руб.

Главным документом для достижения жизнеспособности и стабильности, безусловно, служит бюджет. Формирование бюджета - наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий. Одной из важнейших задач является обеспечение финансовой самостоятельности муниципального образования. Основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования в 2021 году связаны с обеспечением социально-значимых расходов и дальнейшим развитием поселения.

Доходы бюджета Урюпинского сельсовета составили 3 509 139,09 рублей при плане 3 524 800,00 рублей. Выполнение плана составило 99,6 процента.

Основным источником поступлений в бюджет Урюпинского сельсовета Алейского района являются налоговые, неналоговые доходы и безвозмездные

поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. Удельный вес налоговых и неналоговых доходов составляет 26,8 % от общей суммы доходов бюджета, безвозмездных поступлений – 73,2%.

Собственные доходы бюджета Урюпинского сельсовета (налоговые и неналоговые доходы) исполнены в сумме 1 152 540,27 рублей при плане 1 292 771,00 рубль. Выполнение плана бюджета Урюпинского сельсовета по собственным доходам составило 89,2%.

По налоговым доходам план выполнен на 88,7%, по неналоговым – 94,2%.

Наибольший удельный вес в общем объеме собственных доходов составляет земельный налог – 49,2 %. К сожалению, у нас имеется большая задолженность по земельному налогу физических лиц. Почему-то некоторые считают, что можно годами не платить налоги. Если занесло дороги, то мы идем в сельсовет и требуем исполнения обязанностей, но почему-то сами забываем, что оплата налога- это обязанность каждого жителя, это наш доход, если деньги не поступают на счет Администрации, то мы не можем полноценно исполнять свои полномочия.

Безвозмездные поступления в бюджете Урюпинского сельсовета Алейского района исполнены в сумме 2 123 100,00 рублей.

Ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в ВС РФ в администрации организован и ведется в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе», Положения о воинском учете, инструкции. На воинском учете состоит 120 человек, в том числе: офицеров – 4; сержантов и солдат – 116; На данные полномочия из краевого бюджета выделены средства в сумме 69500 рублей. Деньги освоены в полном объеме.

Исполнение полномочий по разделу «Дорожное хозяйство» произведены в сумме 1 710 400,00 рублей. В состав расходов «Дорожное хозяйство» вошли расходы : на реализацию проекта «ремонт дороги» в сумме 1 500 000,00рублей.; на содержание, ремонт реконструкцию и строительство автомобильных дорог общего пользования местного значения в сумме 210 400,00рублей.

В состав расходов «Жилищно-коммунальное хозяйство» вошли расходы по благоустройству в сумме 269 372,38рублей: на уличное освещение на сумму 85 881,90рублей; на проведение мероприятий по благоустройству кладбищ на сумму 5 300,00рублей, на сбор и удаление твердых отходов в размере 13 200,00рублей, на прочие мероприятия по благоустройству на сумму 78 586,00,00рублей.

В состав расходов по разделу «Культура» вошли расходы на содержание сельского дома культуры в размере 228 962,87 рубля; на оценку недвижимости признание прав и регулирование отношений по государственной собственности в сумме 12 060,00рублей; на межбюджетные трансферты по передачи части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями в размере 19 000,00рублей, Расходы по содержанию памятников истории и культуры в 2021г.не производились . Процент выполнения плана по разделу «Культура» составил на 97,9%.

В составе расходов по разделу «Физическая культура и спорт» вошли расходы на мероприятия в области здравоохранения, спорта и физической культуры в сумме 81 724,43 рубля. План по разделу «Физическая культура» выполнен на 100%.

В 2021г. из районного бюджета бюджету Урюпинского сельсовета бюджетный кредит не предоставлялся.

Наиболее реализуемыми направлениями в развитии территории является:

- стимулирование развития личного подсобного хозяйства;
- поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства, повышение предпринимательской активности;
- соблюдение правил благоустройства населенного пункта;
- совершенствование имущественных и земельных отношений, эффективное управление муниципальной собственностью и земельными ресурсами;
- увеличение собственной доходной базы бюджета;
- повышение роли общественных организаций и всего населения в решении вопросов местного значения.

Подводя итог всему сказанному, хочется подчеркнуть, что прошедший 2021 год был прожит нами достойно. У нас стабильно работали объекты ЖКХ, бюджетные учреждения. Я, как глава сельсовета, постоянно опиралась на помощь работников Администрации Алейского района.

Все, что было сделано на территории сельсовета - это итог наших совместных усилий.

Мне очень приятно сегодня отметить, что по итогам конкурса «Лучшее муниципальное образование 2021 года» Урюпинский сельсовет занял 2 место в своей подгруппе с денежной премией в 25 000 рублей. Без слаженной работы Администрации сельсовета, депутатов, руководителей всех организаций, хозяйствующих субъектов и всех вас невозможно добиться высоких результатов.

Хочется отметить, что каждый новый день ставит новые задачи, появляются новые проблемы, но мы не собираемся останавливаться на достигнутом. На текущий год у нас намечены обширные планы по актуальным для нашего населения вопросам. Так что расслабляться нам некогда, будем заниматься ремонтом внутрипоселковых дорог, а именно в этом году дорога по ул. Мирная и Садовая, я полагаю, что проект, с которым мы вступим в 2022 год определен - это ремонт дорог.

В заключении хочу поблагодарить всех активных жителей села за поддержку в любых начинаниях Администрации сельсовета. Поверьте, все дела, которые вы в течение года помогали делать, были необходимы для жизни села. Труд всех вас на благо села - это залог жизнеспособности села и уверенности жителей в лучшее будущее.

Отдельное спасибо всем руководителям предприятий, организаций, депутатов, руководителей учреждений (школы, ФАПа, клуба, ), за помощь Администрации сельсовета в работе. Уважаемые присутствующие, в 2022 году истекает срок полномочий депутатов сельсовета седьмого созыва и депутатов Собрания депутатов Алейского района. Перед нами стоит очень серьезная задача-

выборы депутатов Урюпинского сельсовета восьмого созыва и выборы депутатов собрания депутатов Алейского района. Самые искренние слова благодарности выражаю всему депутатскому корпусу Собрания депутатов Урюпинского сельсовета. Огромное спасибо вам за работу, терпение и поддержку. Отдельное спасибо депутату районного собрания депутатов Рябцеву И.И. Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения и всем нам станет жить лучше и комфортнее. Огромное Вам всем спасибо.

Предлагаю в итоговом документе по работе Администрации в 2021 году особо уделить внимание решению следующих проблем на селе»

- продолжить работу с собственниками жилья по оформлению имущества;
- добиваться 100% оплаты налогов на имущество и землю в бюджет сельсовета;
- продолжить работу по открытию новых рабочих мест и закреплению специалистов на селе.

Благодарю за внимание, доклад окончен.